

ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе Вэй И «Синонимические ряды русских прилагательных, характеризующих свойства личности: функционально-семантический аспект»

Учитывая функционально-семантический потенциал синонимов, частотность их употребления в различных текстах и трудность восприятия русских синонимов иностранными учащимися, а также отсутствие специального учебного словаря русских синонимичных прилагательных для инофонов, можно с уверенностью утверждать, что **актуальность темы** работы Вэй И определяется необходимостью исследования такого материала и не вызывает никакого сомнения.

Выполненное исследование отличается **научной новизной и теоретической значимостью**. **Научная новизна исследования** заключается в исследовании семантики и функционирования русских единиц синонимических рядов прилагательных, обозначающих свойства личности, в парадигматическом, синтагматическом и прагматическом аспектах. **Теоретическая значимость исследования** обусловлена определением параметров речевой ситуации, требующей использования той или иной единицы, условий возможности или невозможности синонимической замены прилагательных, а также возможным вкладом в дальнейшее изучение проблем лексической семантики и прагматики.

К несомненным достоинствам исследования Вэй И можно отнести серьезную теоретическую базу диссертации. Аспиранткой рассматриваются основные проблемы изучения словарных объединений русского языка, синонимии, представлены различные подходы к определению и изучению синонимов, доминанты синонимического ряда, классификации синонимов в русском языкознании. Особое внимание уделяется анализу научной литературы, посвященной изучению наименований свойств личности человека.

Вэй И исходит в своем исследовании из психологической концепции пятифакторной модели личности, наполняя и подтверждая ее языковым материалом. Диссертантка аргументировано обосновывает критерии выбора языкового материала, отбор синонимических рядов для детального анализа. Она разработала методику исследования с выделением ряда последовательных этапов, которой следует в исследовательской части работы. Импонирует тщательный и исчерпывающий анализ всех единиц каждого синонимического ряда на уровне языка, дискурса и языкового сознания носителей русского языка, что позволяет подготовить базу для лексикографического описания различий между синонимами. Вэй И удалось выявить релевантные параметры характеристики синонимов, она провела

поэтапное анкетирование носителей русского языка, чтобы верифицировать в ходе исследования полученные результаты.

Считаю, что цель, поставленная в работе, достигнута, задачи выполнены, гипотеза и положения, выносимые на защиту, доказаны.

Результаты исследования представлены в 8 публикациях, 3 из которых опубликованы в журналах из списка, рекомендованного ВАК РФ.

Вэй И – это сложившийся на данный момент молодой исследователь, не готовый останавливаться на достигнутом. Она не боится трудностей, отличается исключительным трудолюбием и целеустремленностью. Диссертантка работала увлеченно, творчески, самостоятельно, скрупулезно проверяя и перепроверя полученные результаты.

Работать с Вэй И было интересно и приятно. Я от души желаю ей дальнейших научных успехов и успехов в преподавательской деятельности!

Доктор филологических наук, профессор
кафедры русского языка как иностранного
и методики его преподавания
филологического факультета СПбГУ



(Е.И. Зиновьева)